

El atentado contra el fiscal del proceso de Colmar

Manifestaciones del señor Fachot
PARIS, 23.—El "Matin" dice que la señora Fachot, esposa del magistrado herido gravemente por un autonomista alsaciano, expresa su confianza en el buen éxito de la operación practicada a su esposo, dada la excepcional fortaleza de éste.

En las manifestaciones que ha hecho ante el comisario de Policía, el señor Fachot declaró que el atentado de que ha sido víctima aportará nueva luz a la cuestión de Alsacia y servirá para disipar el malestar actual y descubrir ciertos manejos, aun después de su muerte.

Mejora el herido

PARIS, 23.—Los ministros se han reunido en Consejo esta mañana, despachando varios asuntos de trámite.

El señor Fachot, cuyo estado mejora ha sido promovido comendador de la Legión de Honor.

PARIS, 23.—El doctor Morat, que asiste al señor Fachot, ha declarado esta tarde, a las seis y media, al salir de visitar al herido, que éste se encuentra en el estado más satisfactorio posible, dentro de la gravedad, y demuestra un valor y serenidad verdaderamente admirables.

"De seguir ese estado—agregó el médico—hasta el lunes, podremos responder de la vida del señor Fachot."

La Prensa parisina

PARIS, 23.—Los diarios de esta capital, con excepción de los extremistas, protestan del atentado de que ha sido objeto el señor Fachot y solicitan del Gobierno que adopte medidas en contra de los autonomistas.

Algunos periódicos dicen que el gesto del agresor de Fachot significa el fin del autonomismo, muerto ya por la constitución del nuevo partido alsaciano patriótico.

Registros en los Centros autonomistas de Estrasburgo

ESTRASBURGO, 23.—Se ha realizado un registro en ciertos Centros autonomistas para averiguar si el agresor de Fachot tenía alguna relación con ellos.

Circula el rumor de que en este registro ha sido encontrada una carta muy comprometedor, escrita por Benoit a raíz de realizar su agresión, al señor Fachot, en la que daba cuenta de la misma.

Registro en el domicilio del agresor

PARIS, 23.—El juez instructor ha estado en el domicilio de Benoit, agresor del señor Fachot, practicando un minucioso registro, cuyo objeto era averiguar cómo pudo vivir tanto tiempo Benoit sin trabajar y el origen de los recursos de que disponía, como asimismo para aclarar si tenía o no cómplices.

Nuevo interrogatorio del agresor

PARIS, 23.—Anoche fué nuevamente interrogado el agresor del magistrado Fachot, declarando que había esperado a su víctima en la escalera, donde le entregó una carta, y que mientras leía ésta hizo los disparos.

Añadió que era efectivamente autonomista alsaciano, y no manifestó sentimiento alguno por el crimen.

La Prensa alsaciana

ESTRASBURGO, 23.—La Prensa alsaciana comenta extensamente el atentado cometido por Benoit contra el señor Fachot.

El "Correo de Estrasburgo", periódico católico que se publica en francés, inserta un telegrama dirigido por el Ayuntamiento de Colmar al señor Fachot, expresándole su simpatía y haciendo votos por su pronto y completo restablecimiento.

Dice después que el atentado, sin duda alguna, tiene carácter político y agrega:

"Aunque adversarios de Francia, reprobamos enérgicamente los métodos de violencia, como el empleado en esta ocasión por un exaltado, con el pretexto de vengar a sus compatriotas.

La violencia produce efectos contrarios a los que se persiguen y no debe emplearse en ninguna ocasión."

"Le Journal de l'Est" publica un artículo del señor Jules Jaeger, en el cual dice que es preciso no olvidar que en Alsacia, sin piedad, sin pudor y sin caridad cristiana, se ha llevado a cabo una campaña de excitación y de odio y de difamación contra varias personas, especialmente contra el señor Fachot.

Esa campaña se ha concretado posteriormente en amenazas y juramentos de venganza.

Benoit ha empleado el arma que estaba a su alcance, pero hay que interrogar a algunos para saber por qué causa cometió ese crimen.

Sin necesidad de esperar el resultado de la información abierta, hay que condenar enérgicamente el atentado.

La Prensa libre socialista publica unas declaraciones del diputado señor Grumbach diciendo que el partido socialista se ha mostrado siempre resuelto adversario de los atentados personales como arma política, y agrega que no puede dudarse que Benoit ha obrado influenciado por la campaña de los autonomistas.

El problema de las reparaciones

WASHINGTON, 23.—El secretario de Estado, señor Kellogg, hablando en el Congreso sobre la cuestión de las reparaciones alemanas, ha manifestado que los Estados Unidos esperan que las naciones europeas elijan los representantes norte-

americanos en la Comisión de Reparaciones, representantes que deben ser sometidos a la aprobación inmediata del presidente del departamento de Estado.

Al referirse a esto el secretario de Estado no mencionó nombres. Únicamente sugirió que el señor Parker Gilbert no sea nombrado para formar parte de dicha Comisión, dado que actualmente es ya el agente de pagos del plan Dawes y no cree conveniente que figure en la Comisión de Reparaciones por dos conceptos.

En los círculos oficiales se dice que los técnicos norteamericanos colaborarán con los aliados en la Comisión de Reparaciones para cooperar en la solución del problema si previamente se dan garantías de que no se realizará ningún intento de unir la cuestión de las reparaciones con el problema de las deudas de guerra.

Se sabe que el Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, se muestra favorable a que los representantes norteamericanos en la Comisión de Reparaciones intervengan en ella con el mismo espíritu y en la misma extensión con que los técnicos norteamericanos participaron en los trabajos preliminares del plan Dawes.

El señor Kellogg manifestó en sus declaraciones de hoy que los Estados Unidos consideran la cuestión de las reparaciones como un problema exclusivamente europeo y que no afecta a Norteamérica.

Un comunicado de los Gobiernos interesados

PARIS, 23.—Se ha publicado un comunicado común de los Gobiernos de Bélgica, Inglaterra, Francia, Japón, Italia y Alemania, concerniente al asunto del Comité de Peritos, que ha de resolver en definitiva la cuestión de las reparaciones. Dice que cada uno de los países interesados designará a dos peritos independientes; que el referido Comité se reunirá provisionalmente en París para redactar una proposición encaminada a la solución definitiva del asunto de las reparaciones, y que esa proposición será transmitida a los Gobiernos interesados y a la Comisión de Reparaciones.

Otro comunicado del Gobierno francés

PARIS, 23.—El Gobierno francés ha publicado un comunicado recordando que en su memorándum de 30 de octubre último fijó las condiciones en que Francia subordinaba su adhesión a todo proyecto de reglamentación de las reparaciones.

Ese memorándum será publicado en breve.

Su relación está inspirada en el espíritu de las declaraciones del señor Briand en Ginebra y de los discursos pronunciados en Chambery y en Caen por el presidente del Consejo, señor Poincaré.

La Delegación alemana

BERLIN, 23.—Para representar a Alemania en el Comité de Peritos, encargado de resolver el asunto de las reparaciones, será designado, además del presidente del Reich Bank (Banco del Imperio), el director del Banco de Hamburgo.

La capacidad de pago de Alemania

BERLIN, 23.—El informe de fin de año del Comité del plan Dawes demuestra que la capacidad de pago de Alemania está basada especialmente en los ingresos de ferrocarriles.

Réplica del Gobierno alemán

BERLIN, 23.—Concerniente al comunicado francés, según el cual el Gobierno de ese país enteró en su memorándum del día 30 de octubre a los demás Gobiernos acreedores de Alemania de las condiciones de las cuales depende su aprobación a una reglamentación del asunto de las reparaciones se declara lo siguiente: Es cosa conocida que el Gobierno alemán expuso, por su parte, en un memorándum cuál es la opinión alemana frente a la opinión francesa.

Por su parte, el ministro de Negocios Extranjeros expuso dicha opinión alemana en el discurso que pronunció en el Reichstag sobre el particular.

En dicho discurso reservó expresamente para el Gobierno alemán libertad plena y entera para decidir después de conocer el informe de los peritos, y puso de relieve que la verdadera y única solución del problema de las reparaciones puede existir solamente no excediendo la capacidad de pago de Alemania y la capacidad de ejecución de los compromisos por esta nación adquiridos, es decir, si dicha solución hace posible la ejecución de los compromisos contraídos mediante las fuerzas económicas del país, sin poner en peligro las necesidades vitales del pueblo alemán.

El Gobierno alemán tiene la intención de publicar este cambio de memorándums después de que se haya llegado a una inteligencia con los otros Gobiernos.

La rebelión en el Afganistán

Las tropas regulares derrotan a los insurrectos

PARIS, 23.—La Legación de Afganistán dice que ha recibido un despacho de Cabul, en el que se le manifiesta que las tropas del Gobierno han derrotado a los insurrectos, y éstos han tenido que abandonar la ciudad de Bagebapa y huir con dirección a Cherikar.

El despacho añade que las comunicaciones aéreas entre Tachand y Cabul siguen realizándose sin tropiezo ni dificultad, y que la situación en Cabul es muy buena.

AMERICA

Los bandidos mejicanos

Querían asaltar un Banco y tienen que abandonar 11 muertos

MEJICO, 23.—Dicen de Jerez que la ciudad ha sido asaltada por un grupo de 200 bandidos que querían apoderarse de la caja del Banco local, en la cual se encontraban importantes sumas de dinero.

Rápidamente avisadas, las tropas de la guarnición acudieron a hacer frente a los bandidos, con los que sostuvieron un combate de tres horas, al cabo de los cuales los bandidos huyeron en desorden, dejando 11 muertos sobre el terreno.

Las fuerzas federales tuvieron seis bajas.

Mitin contra la guerra

BUENOS AIRES, 23.—Los socialistas han celebrado un mitin contra la guerra y en pro de la paz.

El vuelo al Polo Sur

BUENOS AIRES, 23.—En la isla de Concepción voló ayer durante nueve horas y media Wilkins y comprobó que la tierra de Graham es una isla que no se prolonga hasta el Polo, como se creía.

Descubrió, además, seis islas.

Resultado electoral

MONTEVIDEO, 23.—Los nacionalistas han ganado las elecciones.

En acción de gracias

ASUNCION, 22.—Los militares que han sido amnistiados han dirigido una expresiva nota al Presidente Guggiari renunciando a los sueldos que les corresponde durante seis años en favor del Estado.

Para que se quede en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 23.—Los Presidentes de las instituciones españolas han visitado al canciller señor Ríos Gallardo para pedirle que solicite del Gobierno de España la revocación del traslado del embajador señor Méndez Vigo a Cuba.

El viaje de Hoover

RIOJANEIRO, 23.—El presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, ha sido recibido por el presidente del Brasil, señor Washington Luiz, celebrando ambos una entrevista que duró veinte minutos.

MEJICO, 23.—Un grupo de afiliados a la liga antiimperialista ha realizado una manifestación por las calles, tremolando banderas rojas, cantando la Internacional y dando vivas a Sandino y Nicaragua.

Han entrado en la Redacción de varios periódicos para protestar contra la proyectada visita a Méjico del presidente electo de los Estados Unidos.

La enfermedad del Rey Jorge

Estado estacionario

LONDRES, 23.—A las once y media de la mañana los doctores Hewitt, Dawson y Rigby han facilitado el siguiente parte facultativo:

"Su Majestad el Rey ha pasado una buena noche.

El estado del Monarca continúa sin experimentar cambio alguno."

LONDRES, 23.—El boletín facultativo de esta noche dice que el Soberano ha pasado el día tranquilo, sin que su estado haya experimentado ningún cambio ni progreso importante.

Mañana solamente se publicará boletín facultativo por la noche.

LA AVIACION

Wilkins descubrió seis islas.—Un vuelo sobre el Polo

BUENOS AIRES, 23.—En la isla Decepción Wilkins voló ayer durante nueve horas y media, y comprobó que la tierra de Graham es una isla que no se prolonga hasta el Polo, como se creía.

Descubrió, además, seis islas.

Bolivia y Paraguay

Rectificación de una noticia

BUENOS AIRES, 23.—La Legación de Bolivia ha desmentido terminantemente la noticia circulada, procedente de Asunción, según la cual 3,500 soldados bolivianos habían emprendido la marcha hacia Bahía Negra.

La Legación de Bolivia en esta capital ha manifestado que su Gobierno ha dado orden a las autoridades militares para que las tropas movilizadas se mantengan en una situación pasiva, a consecuencia de encontrarse la disputa boliviano-paraguaya bajo la mediación de la Comisión de Arbitraje de la Unión Panamericana.

Los militares amnistiados renuncian a sus sueldos

ASUNCION, 23.—Los militares que han sido amnistiados han dirigido una expresiva nota al Presidente Guggiari renunciando a sus sueldos, que les correspondían durante seis años, en favor del Estado.

No se aceptan más voluntarios

ASUNCION, 23.—El Gobierno de Pa-

raguay ha dado órdenes a las autoridades militares para que no acepten ya más voluntarios, con objeto de no causar más perjuicios a la industria y a la agricultura privándolas de brazos.

Felicitaciones a Briand

GINEBRA, 23.—El señor Briand, en su calidad de presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha recibido numerosos telegramas de felicitación en respuesta al mensaje del Consejo del día 15 para la solución pacífica del conflicto del Chaco Boreal, entre ellos los de los Presidentes de Bolivia y Honduras, quienes se congratulan por el buen éxito de sus esfuerzos en pro de la causa de la paz.

Los socialistas argentinos

BUENOS AIRES, 23.—Los socialistas han celebrado un mitin contra la guerra y en pro de la paz.

Desde Berlín

Incendio de un palacio.—La dimisión del presidente del Tribunal Supremo

BERLIN, 23.—Durante los trabajos de extinción del incendio que destruyó un antiguo palacio cerca de Wassel, parece que han muerto dos bomberos y que otro sufrió graves heridas.

También se dice que el fuego destruyó numerosos objetos de arte de gran valor y cuadros de los mejores maestros de la pintura.

—El presidente del Imperio ha conferenciado con el presidente del Tribunal Supremo, señor Simons, acerca del conflicto entre el Gobierno del Reich y el Tribunal del Estado.

Asistieron a la conferencia el canciller y el ministro de Justicia.

A terminar la reunión, el señor Simons declaró que las manifestaciones del presidente del Reich, canciller y ministro de Justicia le han persuadido de que el Gabinete del Reich no tiene la intención de destituir al Tribunal del Estado; pero que él mantiene, por cuestiones de principio, la demanda de su dimisión.

Sin embargo, el señor Simons se encuentra dispuesto a seguir desempeñando sus funciones hasta el mes de abril del próximo año de 1929.

LA SITUACION EN CHINA

Francia reconoce la autonomía financiera

SHANGHAI, 23.—Los Gobiernos de Francia y China han firmado un acuerdo comercial por el cual Francia reconoce la autonomía financiera de China, y ésta aporta garantías para el servicio de la deuda china.

El calendario solar

NANKIN, 23.—El ministro del Interior ha ordenado el uso del calendario solar occidental en toda la China, en vez del calendario lunar que se ha usado durante siglos.

La medida tropezará con oposición por parte, sobre todo, de los comerciantes, pues como en el calendario lunar los meses son más cortos, los que reciben pagas mensuales perciben mayores ingresos.

Un acuerdo entre Italia y el Vaticano

ROMA, 23.—En los círculos oficiosos se califica de prematura la información que ha aparecido en parte de la Prensa extranjera, según la cual, está a punto de concertarse un acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno del señor Mussolini, acuerdo que arreglaría el conflicto que se remonta a más de sesenta años entre la Iglesia y el Estado italiano.

La solución de esta antigua disputa tendría consecuencias de enorme importancia, puesto que restablecería en cierto modo el poder temporal del Papa.

La información añadía que el Gobierno italiano reconociera, en efecto, la existencia de un Estado papal, en el que se haría presentar por un embajador.

El resultado más importante de este acuerdo estribaría en el hecho de que el Vaticano podría hacerse representar en las Conferencias internacionales.

CONFLICTOS SOCIALES

Canteros en huelga

ENGUERA, 23.—En el pueblo de Quesa, de este partido, se han declarado en huelga unos 50 obreros, trabajadores de una importante cantera propiedad de don Miguel Cañete.

Cierre de minas

OVIEDO, 23.—La Real Compañía Asturiana cierra sus minas porque ha terminado la explotación en sus terrenos de concesión.

Los lindantes pertenecen a la Duro Felguera; pero que dan sin explotar ricos filones de carbón y sin trabajo numerosos obreros.

La Prensa local propone que se ponga de acuerdo la Duro Felguera con la Real Compañía Asturiana para que continúen las explotaciones.

La clausura del Parlamento italiano

ROMA, 23.—El Senado ha celebrado la sesión de clausura de la 27 legislatura. El señor Mussolini pronunció un breve discurso, haciendo resaltar que todos los senadores habían cumplido con sus deberes, especialmente en el último período de la vida política italiana, bajo la dirección del señor Tittoni, el cual ha manifestado su intención de abandonar su cargo de presidente de dicha Asamblea.

El jefe del Gobierno expresó su reconocimiento y el del Gobierno al Senado y al señor Tittoni, anunciando a éste que tendrá un nuevo cargo no menos importante que la presidencia del Senado.

El señor Mussolini hizo resaltar, en fin, el apoyo prestado por el Senado al régimen fascista, el cual profesa gran respeto a esta alta Asamblea.

"El pueblo italiano, agregó el señor Mussolini, tiene ante él un hermoso camino, que recorrerá con la conciencia de su fuerza y de su posición histórica y moral en el Mundo."

Los senadores dieron gritos de "¡Viva el Rey!"

Frío y nieves

Nevadas en Cataluña

BARCELONA, 23.—Durante el día de ayer llovió sin cesar en la ciudad y en las montañas de Montseny, así como en los valles de Rivas y montes de Urgel, nevó copiosamente.

De Girona dicen que ha nevado en gran intensidad en las montañas que rodean a la capital, así como en las sierras de la cuenca de Bárbara y Sagarra.

Las mismas noticias acusan de Lérida y su provincia.

En todas estas regiones el frío es intensísimo.

En Vitoria.—Café por cuenta del Municipio a los vigilantes nocturnos

VITORIA, 23.—A causa del intenso frío que hace estos días, el alcalde ha dado orden para que durante la noche se sirva café a los vigilantes nocturnos, serenos y empleados de Arbitrios.

Al conocerse este acuerdo, varias entidades particulares se han ofrecido a contribuir con cantidades diversas al gasto que esto represente.

En Valladolid

VALLADOLID, 23.—Continúa con bajas temperaturas el tiempo, aunque no tan crudo como en el día de ayer, que fué el más frío del año, según una nota facilitada por el Observatorio.

La temperatura máxima registrada hoy fué un grado.

Nevada copiosa

TERUEL, 23.—A primera hora de la tarde ha empezado a nevar copiosamente. Continúa con intensidad.

Frío intenso

SALAMANCA, 23.—Desde hace días, el frío es intenso, habiendo bajado la temperatura a siete grados bajo cero.

Hay intensas nieblas.

Nieve

VALLADOLID, 23.—A primera hora de la mañana nevó copiosamente.

Nevada copiosa

LERIDA, 22.—Sobre Albajes y otros pueblos de la comarca de Garriga cayó una copiosa nevada.

En Lérida hace un frío intenso.

Batidas contra los lobos

REINOSA, 23.—Nieve copiosamente. La ciudad presenta un bello aspecto.

Se trata de organizar diversas batidas contra los lobos que merodean los pueblos altos de la región.

Se teme que el ganado, con motivo de la nevada, carezca de pastos.

En Tarragona

TARRAGONA, 23.—El mar presenta imponente aspecto, a causa del fuerte temporal reinante.

Doce embarcaciones que tenían anunciada su salida a la mar han sido suspendido y sólo se ha hecho a la mar el correo de Canarias.

Entraron de arribada forzosa 16 veleros, después de correr grave peligro en alta mar.

Comunican de Prades que ha caído copiosa nevada en toda la comarca, a consecuencia de lo cual el frío es intenso.

EN MADRID

Para los madrileños fué ayer el día más frío de la temporada.

Tanto en el día como por la noche, el cielo helado ponía la temperatura de Madrid al lado de Valladolid.

Por la noche, las gentes que temerariamente se lanzaban a la calle lo hacían envueltas en toda clase de prendas de abrigo, y el aliento se congelaba antes de que los labios le hubieran dado paso.

Para hoy, el boletín pronostica buen tiempo en toda España. Indudablemente lo será para los afortunados en el sorteo.

El volcán Bromo en actividad

LA HAYA, 23.—Según noticias que se acaban de recibir, el volcán Bromo de Java, que hacía cincuenta años que no daba muestras de actividad, ha comenzado de nuevo sus erupciones, lanzando humo y llamas a 60 metros de altura.

Las autoridades han prohibido a los turistas que visiten el volcán.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Gimnástico de Valencia, 2; Deportivo Extremeño, 0

Este partido se jugó ayer mañana en el campo del Racing. El encuentro resultó bastante aburrido y fué presenciado por escaso público, ya que de por sí la lucha carecía de interés y se preveía de antemano que en ella no se verían cosas sorprendentes. Las jugadas por uno y otro lado se sucedieron en una completa sosería, que en muy pocos momentos fué borrada por algunas cosillas de los gimnásticos, quienes se pasaban el pelotón con facilidad hasta llegar a la meta contraria, en donde claramente demostraban la falta de algún chutador en sus filas.

Los de Extremadura hicieron un partido muy inferior en clase al realizado frente al Athlétic madrileño, y únicamente este encuentro afirma la opinión que sobre el equipo extremeño habían formado.

Real Madrid, 8; Deportivo de Logroño, 0

Este partido se jugó por la tarde en el campo de Chamartín.

Los equipos estaban formados: Deportivo de Logroño.—Munguía; Alcalde, Recarte; Poli, Otés, González; Esturo, Juliá, Escolá, Araujo y Miguelín.

Real Madrid.—Cabo; Quesada, Urquiza; Prats, Esparza, Peña; Lazcano, Triana, Rubio, Morera y López.

El primero de los tantos lo marcó Morera. Aprovechó un despeje flojo de Munguía a un tiro raso y cruzado de Triana.

Después Rubio se apunta el segundo, al escapar con el pelotón que le envió Triana en un despeje a "corner" lanzado contra la meta madrileña.

El tercero lo consiguió Quesada, al ejecutar un "penalty", por "manos" de Alcalde en un centro de López.

El cuarto tanto fué de una belleza suprema. Triana coge la bolita, llevándola adelante como él sabe, para cedérsela estupidamente a Lazcano, que sirve en bandeja un centro al que Rubio pone un digno remate de cabeza.

Un pase de cabeza de Rubio lo empalma sin parar Triana, y con ello se apunta el quinto tanto el Real Madrid, cuyo resultado finaliza la primera parte.

En la segunda mitad, Morera, en otro instante oportunista, consigue el sexto "goal".

Nuevamente Triana coge la pelota, y avanza con ella para enviársela a Lazcano, quien centra retrasado, dando ocasión para que Morera mande a las mallas el séptimo tanto.

Seguido a esto, Triana vuelve a apoderarse del esférico, y una vez más avanza con él, pasándolo a Lazcano, quien se lo devuelve para que el ex athlético remate, batiendo a Munguía.

Cruella arbitró, sin grandes sobresaltos, un partido fácil.

Arenas, 4; Deportivo Español, 6

BILBAO, 23.—En el campo de Ibaiondo se celebró el partido correspondiente al campeonato de España entre los equipos Arenas, de Guecho, y Deportivo Español, de Barcelona.

Bajo las órdenes de Escartín, del Colegio del Centro, los equipos se alinearon como sigue:

Arenas.—Juregui; Llantada, Vallana; Muguruza, Urresti, Laña; Robus, Sesúmagu, Yermo, Rivero y Anduiza.

Español.—Zamora; Sapriza, Portas; Traval, Solé, Tena I; Ventolrá, Broto, Tena II, Padrón y Bosch.

El partido como de gran interés, ha sido presenciado por enorme gentío, que estuvo en todo momento correctísimo.

Los "areneros" inauguraron el marcador al batir Yermo a Zamora en forma estrepitosa, tanto que es recibido con una gran ovación del respetable.

Se rehace el Español, y en un bonito avance Broto consigue el empate.

Los "españolistas" presionan grandemente, desbordando la defensa "arenera", y Padrón deshace la igualdad. Poco después nuevamente Broto logra marcar.

Las jugadas se suceden continuamente por ambos bandos, jugándose rapidísimamente y con nobleza.

Antes de finalizar la primera mitad el Arenas busca el empate, lo que consigue en dos tantos, introducidos por Rivero y Yermo.

Zamora tiene una actuación irregular, y la defensa catalana no está muy afortunada en sus intervenciones.

En el segundo tiempo Anduiza marca un nuevo tanto para el Arenas, en tanto que el Español se apunta tres, por mediación de Broto, Padrón y Bosch.

El partido ha sido reñidísimo en su mitad primera, y aunque el Arenas cobró ventaja en la continuación, el Español se rehizo prontamente, terminando por ser el que mandaba en el terreno. El juego ha sido excelente, noble y rapidísimo, prodigo en buenas jugadas por ambas partes, sobresaliendo en forma asombrosa la eficacia del adelante "españolista".

El resultado es justo.

Osasuna, 0; Sevilla, 1

PAMPLONA, 23.—En el campo de San Juan se ha celebrado este encuentro, con la presencia de bastante público.

Los equipos se alinean como sigue: Sevilla.—Eizaguirre; Monje, Heredia; Lodia, Rey, Caballero; Brand, Carreño, Castro, Pastor y Roldán.

Osasuna.—Osés; Abascal, Urdirro; Ariz II, Ariz I, Arrizabalaga; Iturralde, Goiburú (S.), Urrizalques, Aranzadi y Goiburú (J.).

Comienza el partido con un juego movido y nivelado, actuando muy bien ambos equipos.

El Osasuna pierde varias ocasiones excelentes de marcar. Por el contrario, en una arrancada "sevillista" Brand envía un tiro fuerte, que aunque Osés toca el esférico, no puede impedir que éste penetre en las mallas por el efecto que llevaba.

Este tanto causa la desanimación en los de la localidad, permitiendo ello un ligero dominio de los forasteros, quienes prodigan su clásico juego de verdadera filigrana. Sin más variación termina la primera parte.

La segunda mitad comienza con dominio alterno, sucediéndose situaciones apuradas para las dos metas, perdiendo el Osasuna dos grandes oportunidades, en las que creía seguro el tanto. Los navarros siguen dominando, pero infructuosamente; no sacan el debido resultado de

su ventaja, decayendo un poco, por lo que el juego se nivela nuevamente, sin que ningún equipo pueda variar el tanteo.

El Osasuna reacciona y ejerce otra vez su dominio sobre los vencedores; pero sus delanteros continúan tan ineficaces y embarrullados como hasta ahora, no pudiendo por ello sacar provecho de su situación, terminando el partido con la victoria del Sevilla por uno a cero.

Athlétic, de Madrid, 3; Gimnástica, de Torrelavega, 2

TORRELAVEGA, 23.—En un reñido encuentro, que se ha celebrado en el campo Malecón, de ésta, entre la Gimnástica local y el Athlétic madrileño, resultó éste vencedor por tres tantos a dos.

Gustó mucho el juego desarrollado por el equipo visitante, que forma un excelente conjunto.

D. Castellón, 5; Elche, 0

CASTELLÓN, 23.—Esta tarde se ha celebrado, en el campo del Sequió, un partido de campeonato entre los equipos Deportivo local y el Elche F. C., que fue presenciado por mucho público.

Los del Deportivo se impusieron netamente sobre sus rivales, que sucumbieron por la gran diferencia de cinco tantos a cero.

La victoria fué recibida con gran júbilo por los espectadores que presenciaban el encuentro.

Racing del Ferrol, 1; Athlétic de Bilbao, 1

EL FERROL, 23.—En el encuentro correspondiente al campeonato de España, jugado en esta localidad entre el Racing y el Athlétic bilbaíno, resultaron empatados ambos equipos a un tanto.

El juego estuvo muy nivelado, y los de ésta tuvieron desgracia frente al marco contrario.

El equipo visitante ha causado excelente impresión, y desde luego se cree que resultará vencedor en el encuentro del próximo domingo.

Otros resultados

MADRID.—Oviedo, 6; Sporting, 1. Olímpica, 2; Almacenes Rodríguez, 1. Leganés, 3; Tracción, 1.

HUELVA.—Real Recreativo, 4; R. Balmopie Linense, 1.

MALAGA.—F. C. Malagueño, 4; Gibraltar F. C., 1.

BARCELONA.—Júpiter, 3; Martinec 4; Badalona, 2; San Andrés, 1.

SAN SEBASTIAN.—Beasain, 1; U. Deportiva Eibarresa, 1; Euskalduna, 1; Avión, 2.

Boxeo.—Paulino se prepara para el próximo combate

CALI (Colombia), 23.—Paulino Uzcudun se entrena diariamente para su combate próximo en esta ciudad con el boxeador Renault el día de Navidad.

Uzcudun ha dicho que se encuentra en magníficas condiciones y muy animado, por que está seguro de resultar vencedor.

Ha manifestado también que le agrada mucho el clima de Colombia.

Maloney y O'Kelly hacen combate nulo

NUEVA YORK, 23.—Anoche se celebró en esta ciudad un combate a diez asaltos entre los boxeadores Maloney y O'Kelly.

El combate fué declarado nulo y careció de interés.

Aspirantes al campeonato europeo de los pesos pesados

PARIS, 23.—La Secretaría de la Internacional Boxing Unión comunica que ha recibido la inscripción para el próximo torneo, en el que se disputará el título de campeón de Europa de pesos pesados, del belga Pierre Charles, del alemán Haymann y del italiano Pánfilo Giacomo.

Agrega que, como quiera que la Federación holandesa ha presentado, por equivocación, dos boxeadores Van Der Vear y Holthamp, en vez de uno, se la ha rogado diga con urgencia por cuál de los dos se decide.

El francés Raphael, campeón de Europa

PARIS, 23.—En la velada celebrada esta noche para el título de campeón europeo de los pesos ligeros, que ostentó el boxeador español Luis Rayo, ha resultado vencedor, conquistando el título, el francés Raphael, que dejó fuera de combate en el undécimo asalto a su adversario, el alemán Czirsow.

En la misma reunión celebrada en el Velódromo de Invierno, con éxito enorme de público, Pladner venció por puntos al inglés Jarvis, y Bouquillon, por k. o. en el primer asalto, a Spalla.

Ortiz y Roca hacen combate nulo

SAN SEBASTIAN, 23.—En la velada celebrada anoche en el combate principal hicieron encuentro nulo el madrileño Ortiz y el catalán Roca.

Hubo los siguientes resultados: Martínez Fort venció por puntos al vizcaíno Martínez I; Daní, por abandono en el tercer asalto, a Goitia; Arbe a Aguirre por abandono también, y Tavares, por puntos, a Martínez II.

Consejo de ministros del sábado

La referencia oficiosa

El ministro de la Economía facilitó la referencia oficiosa de lo tratado, que dice: "Presidencia.—Decreto de incompatibilidades.

Hacienda.—Expedientes de trámite y presupuestos."

Notas de ampliación.—Las pensiones a las viudas y huérfanos

En el Consejo, dedicado exclusivamente a incorporar al Presupuesto, cuyas líneas generales son conocidas, aquellas modificaciones que ya anticipó el presidente del Consejo en el último Pleno de la Asamblea, fueron aprobadas también otras modificaciones que se juzgaron necesarias y algunos aumentos de servicios ya establecidos.

Figura a la cabeza de las cantidades aumentadas una que se aproxima a cinco millones de pesetas con destino a igualar las pensiones de las viudas y huérfanos, que comenzaron a percibir sus viudedades u orfandades con anterioridad a 1924, a las que se cobran con posterioridad a esta fecha, pero teniendo en cuenta que siempre servirá de sueldo regulador el que cobraban los respectivos padres o maridos en la fecha de su fallecimiento.

Lo que se aumenta, pues, es el porcentaje dentro del sueldo regulador, y eso es lo que se equipara en uno y otro caso.

Este aumento lo percibirán las viudas y huérfanos a quienes afecta, en cuatro

anualidades, de suerte que el año 29 gozarán una bonificación sobre su pensión actual de un 25 por 100 de la diferencia que existe entre la que se percibe con arreglo a la ley anterior al 24 y la que se percibe en la actualidad.

Como el número de pensiones entre viudas y huérfanos se aproxima a 50.000, y las operaciones de revisión de pensiones no podrán realizarse con la rapidez necesaria para que todas estén ultimadas en primero de enero, hágase esta revisión en la fecha que sea, se sobreentendiendo que el beneficio comenzará a regir desde primero de enero de 1929.

Esta revisión será de oficio y se exceptúa del impuesto de timbre la diligencia de los títulos.

Aumentos en Instrucción pública

En el presupuesto de Instrucción pública se consigna un aumento de un millón de pesetas con destino a subvencionar las escuelas privadas de primera enseñanza, y otro millón de pesetas con destino a subvenciones de igual clase también a los establecimientos privados de segunda enseñanza; por este millón se invertirá en las construcciones.

Figura otro aumento de 500.000 pesetas con destino a subvencionar entidades y obras culturales. Otro, de 180.000 pesetas, a subvenciones de agrupaciones y entidades musicales; otro, de 125.000 pesetas, como subvención al Círculo de Bellas Artes, y uno, de 50.000 pesetas, para cada una de estas entidades: colonias escolares, roperos y cantinas escolares y bibliotecas escolares.

También figura un aumento de 800.000 pesetas para la construcción del pabellón español en el recinto de la Ciudad Universitaria de París, y un aumento de 10.000 pesetas en el presupuesto del Museo del Prado en el capítulo destinado a adquisición de obras.

Los ministerios y las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Se habló también en el Consejo de noche de la asistencia de todos los departamentos ministeriales a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y se consignaron en presupuesto las cantidades necesarias para ello.

El ministerio de Fomento, unido a las Confederaciones, percibirá 75.000 pesetas para su asistencia a la Exposición de Industrias de Barcelona.

El ministerio de Marina, 30.000 pesetas; el de Trabajo, 30.000, y una cantidad análoga el de Economía.

Al ministerio de Justicia y Culto se conceden 75.000 pesetas para su concurrencia a las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona.

Aumento en el Presupuesto de Fomento

Al ministerio de Fomento se concede un aumento de cuatro millones de pesetas en el capítulo destinado a conservación de caminos vecinales, cuya construcción depende de las Diputaciones provinciales; pero en realidad el aumento sólo es de un millón de pesetas, puesto que se produce una baja de tres millones en la consignación destinada a conservación de carreteras.

En el de Trabajo

En el presupuesto del ministerio de Trabajo se consigna un aumento de 200.000 pesetas con destino a los servicios de las escuelas de formación profesional, y otro aumento de 100.000 pesetas para los gastos que origine la organización de las corporaciones.

Instrucción pública y las Exposiciones

El ministerio de Instrucción pública concurrirá a la Exposición de Barcelona presentando en su instalación tipos de escuela en los tres grados de primera enseñanza y maquetas con los tipos de construcción de grupos de escuelas más modernos y más perfectos. Presentará, asimismo, instalación y material pedagógico, trabajos manuales, etc.

A la Exposición de Sevilla, el ministerio de Instrucción, aparte de los trabajos ya realizados, presentará una representación de la Escuela de Cerámica de Madrid y expondrá en su local elementos de cerámica histórica pertenecientes a particulares, y manifestaciones de arte musical popular, que recientemente han tenido un extraordinario éxito en el certamen de Praga.

También se consigna una cantidad de 80.000 pesetas para que la institución de los Exploradores de España presente instalaciones en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla.

El sueldo de los ministros

Se consigna en el Presupuesto la cantidad necesaria para aumentar los sueldos de los ministros, que, como se sabe, cobran en la actualidad 30.000 pesetas, hasta 50.000. Pero quedó acordado en líneas generales una disposición de la Presidencia por la que se ordena que el beneficio de este aumento comiencen a disfrutarlo los ministros que sucedan a los que forman el actual Gobierno.

Las plantillas de Instrucción y de la Economía

En el Consejo se concedió una autorización al ministro de Instrucción pública para que, respetando las cifras globales de su presupuesto destinadas a la consignación de sueldos a los catedráticos de Universidad, pueda acometerse una reforma de plantillas, por virtud de la cual se deriven determinadas mejoras en este profesorado.

Igual autorización se concedió al ministro de Economía para que se reorganice la plantilla de su departamento, respetando siempre las cifras globales destinadas a este fin.

Los comandantes disponibles

Se consigna un aumento en el ministerio del Ejército con destino a igualar los sueldos de los comandantes disponibles a los de activo siempre en el caso de que sean destinados a inspecciones, estudios, comisiones, etc.

Servicio sanitario

También se consigna en el presupuesto de Gobernación un aumento de un millón de pesetas con destino a la campaña antituberculosa y antipalúdica, a fin de intensificarla, dentro de lo que esta cifra permita.

Créditos extraordinarios

Fueron aprobados varios créditos extraordinarios, y entre ellos los más importantes son uno de cinco millones de pesetas al ministerio de Fomento con destino a construcción y conservación de carreteras.

Otro de 1.300.000 pesetas para pago de primas a la industria textil y otro de

60.000 pesetas para la Cooperativa de funcionarios.

El superávit y el presupuesto extraordinario

Se acordó en el Consejo que los 62 millones de superávit inicial que figura consignado en el Presupuesto aprobado se destinen a enjugar las partidas que en el presupuesto extraordinario figuraban afectas a la Presidencia, Secretaría de Asuntos Exteriores, ministerios de Instrucción pública, Justicia y Culto, Gobernación y Hacienda.

Continuarán, pues, con consignaciones en el Presupuesto extraordinario únicamente los ministerios del Ejército, Marina y Fomento.

El contrabando y la defraudación

El ministro de Hacienda llevó a Consejo un proyecto de decreto sobre contrabando y defraudación, en el que se establecen normas en las cuales se procura armonizar los términos de una disposición que en la actualidad está vigente con las nuevas modalidades del Código penal, tanto en materia de multas como en condonación de las mismas y en lo referente a los derechos del aprehensor y del denunciante.

Las horas extraordinarias a los ferroviarios

Como es sabido, en el ministerio de Fomento funciona una Junta encargada de abonar periódicamente las consignaciones por horas extraordinarias devengadas por los obreros ferroviarios en los años últimos.

Como varios de estos obreros han fallecido y el abono de estas horas extraordinarias lo perciben sus viudas, hijos o padres, se aprobó anoche una disposición del ministerio de Hacienda en la cual se exceptúan del impuesto de derechos reales las cantidades abonadas a las viudas o herederos de los obreros por este concepto.

AYUNTAMIENTO

Limpieza y vallado de solares

El alcalde, señor Aristizábal, ha dictado varias disposiciones relativas a la limpieza y vallado de los solares, interesando de los señores tenientes de alcalde que procedan con sus agentes con la mayor severidad a hacer cumplir a los dueños de establecimientos y porteros las disposiciones sobre limpieza de las aceras delante de sus respectivas puertas, a tenor de lo establecido en el bando de la Alcaldía-Presidencia de 19 del actual, siendo comunicado a los señores concejales jurados todas las denuncias que se presenten para inposición de las multas a que haya lugar.

También se ha hecho análoga prevención al servicio municipal de Limpieza pública, a fin de extremar la limpieza en las calles.

En cuanto a los solares que se utilizan para vertido de tierras o basuras, se fija un plazo por la Alcaldía de ocho días para su inmediata limpieza, y de no hacerse, se procederá a realizarla por el servicio municipal a costa de los propietarios.

Para dotar de mayores elementos a este servicio se acordará en la sesión del Ayuntamiento de la semana próxima la adquisición de seis camiones Hispano-Suiza de cinco metros cúbicos de capacidad y 23 camionetas Citroen de dos y medio metros cúbicos, que importan 347.580 pesetas, adquisición realizada de acuerdo con las indicaciones de la Cámara Oficial del Motor.

El alcalde presidente también se ha dirigido a las Tenencias de Alcaldía interesando relación de solares sin vallar con el resultado de los requerimientos últimamente hechos, y caso de no haber dado comienzo a la ejecución de las obras, se proceda a notificar que en el plazo de ocho días se cumpla la orden de vallado con apercibimiento de la multa correspondiente y de que se realizarán las obras por el Ayuntamiento a cuenta de los propietarios.

Asociación de Cultura Musical

La próxima reunión de esta Asociación tendrá lugar el próximo miércoles 26, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, y estará a cargo del famoso violinista Nathan Milstein, acompañado al piano por Tasso Janopoulo. El programa anunciado ha quedado modificado como sigue: Concerto en do mayor, Vivaldi; Intrada, Desplanes - Nachez; Preludio y gavota en mi mayor, Bach; Variaciones sobre un tema de Corelli, Tartini; Apres un réve, Fauré; Minstrels, Debussy; Asturiana, Falla; Danza de "La vida breve", Falla - Kreisler; Capricho vasco, Sarasate.

Nuevo Gobierno en Finlandia

HELSINGFORS, 23.—El doctor Mauters, perteneciente al partido progresista, ha formado un nuevo Gobierno de coalición, en el que desempeña la cartera de Negocios Extranjeros el señor Procoppo.

La producción mundial de azúcar

LONDRES, 23.—Se calcula que durante el corriente año la producción mundial de azúcar ascenderá a 16.690.000 toneladas procedentes de la caña y a 8.929.000 de la remolacha.

El aumento sobre el año 1927 es, por lo tanto, de un 80 por 100.

La colección zoológica del duque de Orleans

PARIS, 23.—En presencia de la ex Reina Amelia de Portugal, el subsecretario de Estado en Bellas Artes ha inaugurado esta mañana la colección zoológica del duque de Orleans, legada por éste a su muerte a Francia.

En esta colección figuran algunos ejemplares únicos en el Mundo.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 54 912

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Una niña cae del tren y la destroza una máquina

La Comisaría de la estación de Atocha y la pareja de la Guardia civil de escolta del tren correo ascendente de Barcelona comunicaron a la Dirección de Seguridad dando cuenta de un terrible accidente ocurrido en las proximidades de Madrid.

En dicho tren correo viajaba con sus padres la niña de cuatro años Pilar Félix Salinas. Entre los kilómetros 2 y 3, proximidades de Vallecas, se abrió la portezuela del coche en que viajaba la citada familia, y la niña cayó a la vía, con tanta desgracia, que fué alcanzada por una máquina que hacia maniobras y que avanzaba por la vía contraria. La niña quedó muerta en el acto a consecuencia de las horribles heridas que recibió.

La impresión que el accidente produjo en los padres y cuantos presenciaron el hecho fué terrible. Los padres tuvieron que ser auxiliados por el personal facultativo de la estación.

La muerte de la señorita Hervás

El médico forense doctor Antonio Lino entregó al Juzgado que entiende en el suceso ocurrido hace días en la calle de la Princesa las conclusiones sobre la práctica de autopsia realizada en el cadáver de la joven Teresa Hervás. En el dictamen forense se confirma que la muerte fué debida a shock traumático, y parece que en la ampliación que se hace sobre el trabajo médico se expone que del examen médico-legal realizado quedan desvanecidas todas las sospechas que surgieron en los primeros momentos.

El Juzgado correspondiente practicará diversas diligencias de trámite que servirán para dejar esclarecidos algunos datos que en los primeros momentos aparecieron confusos, diligencias con las que seguramente se dará por concluso el sumario.

Choque de un camión y un tranvía

El tranvía núm. 86, disco 40, de la línea de la Prosperidad, conducido por el empleado 1.877, chocó en la calle de Diego de León, esquina al paseo de Ronda, con el camión 2.483 de la matrícula de Madrid, que guiaba el mecánico Roberto Igual Ruiz, domiciliado en la calle del Doctor Castelo, 19. El tranvía sufrió serios desperfectos. Resultó herido de pronóstico reservado el viajero del tranvía Julio Rodríguez Gómez, de veintitres años, que habita en la calle de Iriarte, número 12.

Robo de corderos

Al industrial don Mariano Ballesteros, con domicilio en Goya, 11, le han robado de su establecimiento de carnes, situado en Guzmán el Bueno, 43, cuatro corderos, valorados en 25 pesetas en cada uno.

El peligro de las azoteas

Por la azotea de una casa inmediata penetraron ladrones en el hotel de don Manuel Quintas Aramendia, de cincuenta y un años, sito en la calle de Luis Vives (Prosperidad), llevándose del cajón de una cómoda objetos y dinero por valor de 1.500 pesetas.

Otras ratérias

Mientras hacía unas compras Dámasa Huidobro García, de veintisiete años, en la tienda de comestibles de la calle de Jardines, 18, le quitaron el bolso con 20 pesetas y objetos.

A José Becerra Millán, de cuarenta y seis años, domiciliado en la calle de Cardenal Cisneros, 54, ha denunciado que de su automóvil, que dejó en la plaza de Isabel II, le quitaron el gabán.

EN PROVINCIAS

Incendio en un almacén de drogas

Del sorteo de Navidad

La pista del "gordo".—¿Quién es el poseedor?

Según las últimas manifestaciones del encargado de la Lotería vendedora del billete este fué enviado al Cr dit Lyonnais.

En este establecimiento no hubo medio de hallar la pista del paradero del afortunado poseedor de los 15 millones.

Sin embargo, hay dos versiones que pudieran ser aut nticas: una de ellas asegura que el poseedor del afortunado n mero 6.692 es el marqus de San Ratael, vecino de Madrid, domiciliado en la calle de Tudescos y habitando en Par s desde hace varios meses.

Seg n otra de ellas, ayer, a  ltima hora de la tarde, el Cr dit Lyonnais comunico a una personalidad espa ola, que fu  la que desde Par s ordeno la compra del billete, que hab a sido premiado con los quince millones de pesetas.

Estas son las  nicas referencias que se tienen del posible paradero de los vigesimos del premio "gordo" de Navidad.

El de los diez millones

Informes de Barcelona aclaran el paradero de los vigesimos del 59.743.

Trece vigesimos fueron adquiridos por el recadero del Centro Catolico Obrero de Igualada, uno de los cuales fu  enviado a Manacor a nombre de Juan Rovira, empleado en la Compa a de fluido elctrico, y los doce restantes se distribuyeron en participaciones de 2,50 pesetas entre los 400 asociados del Centro.

Hasta las  ltimas horas de ayer no se consiguio averiguar el paradero de los siete vigesimos restantes del 59.743.

Uno de ellos lo reparti  entre numerosa cantidad de personas Jos  Mediavilla, propietario del quiosco de venta de periolicos establecido en la calle de Coll Blanch.

Los otros seis fueron, al parecer, adquiridos por el teniente de alcalde se or Pons , y por el se or Conde propietario de los almacenes El Siglo, a raz n de tres vigesimos cada uno.

En el domicilio de estos se ores manifestaron que, desgraciadamente, la noticia era falsa.

No obstante, la creencia general es que ambos se ores tienen en su poder los referidos vigesimos en la proporci n que anteriormente se indica.

El tercero en Villafranca del Panad s est  muy repartido

Fu  adquirido por el conserje de la Sociedad recreativa Casal la Principal, de Villafranca del Panad s, cuya entidad lo distribuy  en peque as participaciones entre sus asociados y los concurrentes a los bailes que la Sociedad celebra los domingos por la tarde.

La Sociedad Recreativa citada se reservo una participaci n de 30 pesetas, con objeto de dedicar el importe del premio, caso de que el n mero lo obtuviera, para continuar las obras que se est n realizando en el edificio.

Los directivos de aquella entidad, se ores Zenobre y Salas, llevan participaci n de 25 pesetas cada uno en el 39.923.

El empresario del teatro de Villafranca, don Miguel Silvestre, consiguio otra de 35 pesetas, que distribuy  entre sus amistades, qued ndose el por fin con una participaci n de 1,25 pesetas.

Como el billete ha sido repartido entre una gran masa de vecinos, el j bilo en Villafranca, al conocerse la noticia, fu  general.

El elemento joven de la localidad organiza algunos festejos para solemnizar el fausto acontecimiento.

Las se oritas empleadas en la Central de Villafranca participaran tambi n en los beneficios, pues hasta ellas llegaron las participaciones que les permitir n disfrutar de las delicias de un no despreciable aguinaldo.

El cuarto premio se vendi  fraccionado

El billete favorecido con el cuarto premio no estaba abonado.

El encargado de la Administraci n vendedora cree recordar que se hab a vendido íntegro en el mes de noviembre a una se ora joven, de la que ignora el nombre.

Cree el encargado que se trata de una se ora adinerada, pues juega con bastante frecuencia series enteras, y siempre que viene a la Administraci n lo hace en un magnifico coche.

No fu  posible que la lotera diera se ales que condujeran al descubrimiento de los favorecidos, pero en cambio su esposo cree que el billete fu  vendido en fracciones discrepando, como se ve, de la versi n del encargado.

Por fin se pudo aclarar que diez vigesimos del misterioso 33.619 fueron adquiridos por un vecino de Pegueri os (Avila), en el mes de noviembre; este se or cedi  a un amigo que le acompa aba, llamado Sebastian HERNANDEZ, una participaci n de 5 pesetas.

Medio billete del cuarto premio est  en Elda

Se ha sabido en Alicante que el fabricante de calzado de Elda don Jos  Sirvent posea medio billete del n mero 33.619, agraciado con tres millones de pesetas.

En efecto, don Jos  Sirven hab a adquirido dicho medio billete en Barcelona, de alguien, sin duda, que a su vez lo pidi  a Madrid.

Hasta ahora s lo se sabe que el mill n y medio de pesetas que le han correspondido a don Jos  Sirvent est  distribuido en peque as participaciones entre los obreros de su f brica, parientes y amigos íntimos. El j bilo en Elda es extraordinario, pues hab a mucho tiempo que a aquel vecindario no le hab a correspondido un premio de esa importancia.

El quinto.—Aunque se vendi  en Granada, ha participado en el Madrid

A media tarde se tuvo conocimiento de que en Madrid se hab a quedado—o, mejor dicho, se hab a vendido—una buena participaci n del quinto premio.

El feliz poseedor del 3.449, agraciado con dos millones de pesetas, es don Gregorio Huesca, quien habita en una casa de hu spedes de la calle de Espoz y Mina.

Un hermano del se or Huesca, du o de una tienda de ultramarinos de la calle de la Aduana, ha manifestado que apenas si sab a la noticia, pues el se or Huesca una vez que se la comunico se hab a trasladado al Banco de Bilbao. Ya en este los periodistas lograron hablar con el feliz mortal, que expuso la adquisici n del simpatico n mero.

—Compr  un vigesimo del 3.449 en Granada—nos dice—y ha hecho conmigo algunos viajes, hasta hoy, en que se ha convertido en unas pesetas, y se queda aqui, en este casa.

Su alegr a era grande, pero no extraordinaria. Aunque ha repartido algunas participaciones, casi todo el vigesimo lo juega  l. Sin embargo, el premio no le apartar  de su vida corriente. Es soltero y corredor de piment n. Se da bastante buena vida—confesi n de parte—y no piensa alterar sus costumbres.

A lo sumo—a ade—, regalar  un toro para la feria de Jerte, que es mi pueblo. El mill n de pesetas ser  disfrutado por los madrile os

El mill n de pesetas, aunque corresponde a un n mero, el 31.658, expendido en Barcelona, ser  disfrutado por los madrile os.

El billete entero fu  adquirido por el personal de la Presidencia del Consejo de Ministros, merced a una coronada de un pariente de unos de los porteros.

Calixto S nchez, portero primero en dicho departamento ministerial, tiene un pariente llamado Juan Mart n, que reside en Campillo de Aranda (Salamanca), el cual tuvo la revelaci n durante el sue o de que el premio mayor de la Loter a Nacional recaer a en uno de los n meros determinados.

Escribi  en seguida a Calixto para que procurase conseguir un vigesimo de cualquiera de los dos n meros revelados. Calixto se dedic  a recorrer Loter as, sin hallar los n meros deseados. Averigu  que uno de los billetes est  abonado por una se ora, y que el otro, el 31.658, lo ten a una Administraci n de Barcelona.

Acudi , a la desesperada, al comandante don Pablo Peray, de la Secretar a Auxiliar de la Presidencia, quien tiene familiares en Barcelona. El se or Peray hizo el encargo, y un buen d a el 31.658, con todos sus vigesimos, lleg  a la Presidencia del Consejo de Ministros, donde fu  recibido con todos los honores correspondientes al afortunado presagio.

Calixto S nchez envi  a su primo de Campillo de Aranda el vigesimo que deseaba y se qued  con otros dos, que reparti  en peque as participaciones entre sus familiares, sus compa eros de la Presidencia y 11 guardias de Seguridad. Se qued   l con 45 pesetas, que se han convertido en 22,50. De los porteros de la Presidencia juegan: Antonio Mu oz, 10 pesetas; Pedro Abad, otras 10; Carlos Rubio, cinco; Lorenzo Moreno, 10; Jos  Fern ndez, cinco; Lorenzo Aguilar, una, y Angel Vicente, 10.

El comandante Peray se qued  con siete vigesimos, reserv ndose dos para  l y distribuyendo cinco entre el personal de la Secretar a Auxiliar del presidente. El jefe de la Secretar a, se or Cuervo, jug   nicamente cinco pesetas, y cada uno de los se ores Mayendia, Boix, Arrojo, Lapuerta, Tarduchi, S nchez Jim nez; el se or Boix di  una participaci n de cinco pesetas a su peluquero, Enrique Ruiz. Tambi n disfrutaron del premio los auxiliares de la Secretar a, que jugaban participaciones de 5 a 15 pesetas.

De la Direcci n General de Marruecos s lo se sabe que jugaron en el n mero agraciado el coronel Asensio y el teniente coronel Ram rez; 10 pesetas cada uno.

Donde se distribuyeron mayor cantidad de vigesimos fu  en la Junta de Destinos Civiles, donde se ha repartido medio billete entre la mayor a de sus empleados. El general Villalba, que la preside, juega 45 pesetas, y el comandante Seco, 10.

Otro de los afortunados es don Celedonio de Laiglesia, jefe de la Oficina de Censura, quien cobrar  7.500 pesetas.

Quienes se han quedado sin disfrutar de este premio, tan repartido en la Presidencia del Consejo, han sido el general Primo de Rivera y todos los ministros.

Otros premios.—Ciento cincuenta mil pesetas repartidas entre obreros del Puente de Vallecas

El billete n mero 14.878 fu  distribuido entre nueve abonados, a vigesimo cada uno; tres vigesimos hab an sido remitidos a Chiva; otros seis o siete vendidos a un tabernero llamado Olivares, y el otro, no recordaba a qu n.

Los abonados son casi todos del mismo Puente de Vallecas: Jos s Regidor, empleado de la estaci n del Mediod a; Ricardo Medina, que vive en la calle de Vallecas, el cual lo hab a repartido entre todos los empleados de su imprenta y algunos parientes, habi ndose quedado con s lo doce pesetas; Ram n Olivares, que tiene una taberna en la calle de Dolores Ope a, y que lo ha repartido entre todos los clientes, y se hab a quedado con diez pesetas de las setenta que adquiri ; Antonio Campos, quien lo distribuy  entre compa eros del taller.

Los dem s abonados son: Don Alfonso Sabroso, de Mond jar; do a Dorothea Vi ra, de Ambite de Taju a; don Alfonso S nchez, que aunque es de Vallecas reside en Murcia.

Los m s afortunados han sido el conocido por Esteban, "el Botero", que se ha quedado con 20 pesetas del 14.878, y Augusto Esteban, que se qued  con 50 pesetas.

La alegr a en la barriada es indescriptible.

En la imprenta del se or Medina  ste hab a repartido gran n mero de participaciones.

En la taberna de Olivares es grande el entusiasmo, sabiendo su propietario que hab a repartido mucho dinero; pero no recuerda exactamente qui nes son los favorecidos; algunos parientes suyos y la mayor a de los clientes de la casa.

A don Antonio P rez, que vive en los Cuatro Caminos, le entreg  una participaci n de cinco pesetas; a do a Antonia Calas, industrial del Puente de Vallecas, otra, que a su vez  sta reparti  entre varios amigos. Recordaba, por  ltimo, que parte de un vigesimo lo entreg  en la Driller a Espa ola.

Ram n Olivares fu  precisamente el que adquiri  los vigesimos de loter a en el Puente de Vallecas. El primero de ellos vigesimos lo compr  en el mes de octubre, y como eran muchos los que le pedian participaci n, decidi  comprar tres m s del mismo n mero. Pero tambi n  stos se agotaron, y entonces adquiri  todos los que quedaban en la Loter a hasta completar los siete vigesimos que han pasado por sus manos y han llevado la felici-

dad a centenares de vecinos de la barriada.

En la Driller a Espa ola s lo dijeron que los vigesimos que all  jugaban se hallan repartidos entre m s de trescientos obreros, que forman el personal de la f brica.

Uno de los premios de 60.000 pesetas correspondi  al n mero 1.448.

Fu  vendido al abogado don Rog r HERNANDEZ, hijo pol tico del du o de un almac n de g neros de punto de la calle de Colegiata, don Hilario Pinto.

Interrogado el se or HERNANDEZ, expres  su alegr a por haber sido su n mero distribuido entre una buena parte de su clientela.

Del 13.396, uno de los primeros n meros que vieron la luz en el sorteo, fueron remitidos siete vigesimos a Gibraltar, a nombre del se or Luque; pero a adido que no era el para el dicho se or, sino para un ilustre lord que cuidadosamente guarda el inc gnito por respeto a las leyes inglesas.

El premio de pesetas 100.000 con que ha sido agraciada La Coru a en este sorteo, lo ten a abonado desde hace a os un se or cuyo nombre no ha sido posible averiguar hasta ahora; pero que se sabe ten a repartidas numerosas participaciones entre personalidades de la capital. Se sabe tambi n que el comandante de Marina de  sta y varios otros jefes y oficiales del Cuerpo general de la Armada son poseedores de algunas de ellas. Uno de los vigesimos se jugaba en la c rcel del partido de esta ciudad, quedando distribuido entre los presos y personal del establecimiento. El j bilo que reina entre  stos es muy grande.

El Santo de Su Majestad la Reina

En la capilla se dijo misa a las diez de la ma ana, que fu  oficiada por don Antonio Pacin.

Despu s de la misa, los Reyes Don Alfonso, do a Victoria y do a Maria Cristina, y los infantes don Jaime, do a Beatriz y do a Cristina con sus se uitos respectivos, salieron a inaugurar el nuevo Dispensario, de que nos ocupamos en otro lugar del presente numero, siendo objeto de grandes ovaciones por parte del p blico.

Durante todo el d a se han recibido en Mayordom a y en la Secretar a particular de los Soberanos millares de felicitaciones de toda Espa a, asi como del Extranjero, entre ellas las de todos los jefes de Estado europeos, y de los presidentes de las Rep blicas hispanoamericanas.

Tambi n se recib  en Palacio una enorme cantidad de ramilletes y cestas de flores.

Los  lbumes colocados en Mayordom a se cubrieron r pidamente de millares de firmas de todas las clases sociales, llenando gran cantidad de pliegos.

Cuando termino la inauguraci n del Dispensario a que antes hacemos referencia, la familia Real march  a El Pardo, para almorzar con el principe de Asturias, que, como se sabe, pasa alli temporadas.

Hicieron el viaje en autom vil, y cerca de las seis de la tarde regresaron a Palacio.

En el gran comedor se celebr , a las nueve de la noche, el banquete de gala, siendo presenciada la llegada de los condesales a Palacio por una gran multitud situada en la plaza de Oriente, a pesar de lo desapacible de la temperatura.

A la derecha de Su Majestad el Rey tomaron asiento: Reina do a Maria Cristina, Infante don Jos  Eugenio, Infanta do a Maria Luisa, duque de Alba, caballero del Tois n; se ora del ministro del Ej rcito, general Ardanaz; marqus de Santa Cruz, caballero del Tois n; se ora del ministro de Econom a Nacional, condesa de los Andes; ministro de Fomento, conde de Guadalhorce; dama de guardia con la Infanta do a Cristina, presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, marquesa de la Viesca de la Sierra, obispo de Madrid-Alcala, doctor Eijo condesa de Campo Alegre, director general de Seguridad, general Bazan; comandante general de Alabarderos; conde de Xauen, marqus de Arg eso, primer montero de Su Majestad, marqus de Villanueva de Valdeuza; secretario particular de Su Majestad, marqus de Torres de Mendoza; ayudante de Su Majestad, oficial a las  rdenes del Infante don Alfonso de Orleans, jefe de parada, mayordomos de semana con las infantas do a Beatriz y do a Beatriz de Orleans.

Izquierda de Su Majestad el Rey: Infanta do a Beatriz, Infante don Fernando, Infanta do a Beatriz de Orleans, ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte; se ora del ministro de Marina, contralmirante Garc a de los Reyes; ministro de Hacienda se or Calvo Sotelo; dama de guardia con la Reina do a Victoria; ministro de Trabajo y Previsi n, se or Aun s; dama de guardia con la Infanta do a Isabel, almirante jefe de la jurisdicci n de Marina, se or Biondi; marquesa de Cavallanti, director general de la Guardia civil, marqus del Rif; dama particular de la Infanta do a Isabel, gobernador civil de Madrid, se or Mart nez Alvarez; mayordomo de la Reina do a Cristina, duque de Sotomayor; conde de Aguilar de Inestrillas, intendente general de la Real Casa, conde de Aybar; intendente general de los Reales Palacios, se or Astia; profesor de Su Alteza Real, caballero de campo de Su Majestad, mayordomo de semana con SS. MM. los Reyes, con la infanta do a Cristina y con el Infante don Fernando.

Derecha de Su Majestad la Reina do a Victoria: infante don Jaime, infanta do a Cristina, infante don Alfonso de Orleans, camarera mayor, duquesa de San Carlos; general Borb n, caballero del Tois n de Oro; se ora de Calvo Sotelo, ministro de Marina, se or Garc a de los Reyes; damas de guardia con la Reina do a Maria Cristina, ministro de la Econom a Nacional, conde de los Andes; dama de guardia con la infanta do a Maria Luisa, presidente de la Asamblea Nacional, se or Yanguas Mess a; dama particular de Su Majestad la Reina do a Victoria, director general de Caballer a, gentilhombre de guardia con la Reina do a Beatriz, alcalde de Madrid, se or Ariztiz bal; gentilhombre de guardia con Sus Majestades don Jos  Eugenio, duque de Sotomayor, conde de estudios del principe de Asturias, conde del Grove; m dico de c mara, ayudante del

infante don Fernando, oficial mayor de Alabarderos, y mayordomos de semana con Su Majestad la Reina y con la infanta do a Isabel.

Izquierda de Su Majestad la Reina: infante don Luis Alfonso, infanta do a Isabel, presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera; camarera mayor de la Reina do a Maria Cristina, condesa de Heredia Spinola; ministro del Ej rcito, general Ardanaz; condesa de Guadalhorce, se ora del ministro de Fomento; ministro de Instrucci n p blica, se or Callejo; dama de guardia con la infanta do a Beatriz, capit n general de la Armada, dama de guardia con la infanta do a Beatriz de Orleans, capit n general de Madrid, bar n de Casa Davallillo; dama particular de la Reina do a Cristina, comandante general del Cuerpo de Invalidos, presidente de la Diputaci n provincial, se or Salcedo Bermejillo, rector de la Universidad Central, se or Bermejo; gentilhombre con la Reina do a Cristina, marquesa de Bondad Real, marqus de Cavallanti, mayor general de Alabarderos, director general de Caballer a, profesor de Sus Altezas, don Luis y don Jos  Eugenio; jefe de carrera y mayordomo de semana con la Reina do a Maria Cristina.

Ocuparon las cabeceras de la mesa el duque de Miranda y el conde de Maceda.

Durante la comida la banda del Real Cuerpo de Alabarderos interpret  un escogido programa

La Cruz Roja inaugura el Dispensario central y un Sanatorio con asistencia de Sus Majestades y Real familia

En la populosa barriada de los Cuatro Caminos, avenida de Reina Victoria, tuvo lugar ayer la ceremonia de la inauguraci n oficial del nuevo Dispensario Central de la Cruz Roja, asi como la de un Sanatorio dedicado por la benem rita instituci n para el tratamiento de todo g nero de enfermedades, menos las mentales y contagiosas.

A las once y media de la ma ana llegaron Sus Majestades los Reyes don Alfonso, do a Victoria y do a Maria Cristina; las infantas do a Beatriz y do a Cristina, infanta do a Isabel, infantas do a Beatriz y don Alfonso de Orleans, infantas do a Luisa y don Fernando, a quienes acompa aban el duque de Miranda y el marqus de Bendana, duquesa de San Carlos, duque de Sotomayor y condesas de Heredia Spinola y de Campo Alegre.

A las puertas del nuevo Dispensario fueron recibidas las Reales personas por los duques de la Victoria, el director del establecimiento doctor Noguera, el comisario regio de la Cruz Roja, marqus de Hoyos, y el presidente de la Asamblea Suprema de la misma, marqus de la Ribera, y secretario general don Juan P. Criado.

Asistieron numerosas personalidades y todos los presidentes de todas las Comisiones de la Cruz Roja de Madrid y el delegado en Espa a de la Cruz Roja italiana, se or Sordelli, asi como la totalidad de las damas pertenecientes a la Instituci n.

En el sal n central del dispensario ocuparon los sicones presidenciales las Reales personas, y los sitios sealados al efecto las autoridades e invitados. Y previa la venia de Su Majestad, el marqus de Hoyos ley  unas cuartillas de salutaci n a la Real familia, agradeciendo su presencia, asi como a los representantes del Gobierno y dem s autoridades.

Hizo resaltar la admirable labor de Sus Majestades los Reyes patrocinando esta obra, que tanto beneficia a la Humanidad, m ximamente cuando ponen en ello el entusiasmo y el cari o con que lo llevan a cabo.

Se refiere especialmente a la labor de la Soberana, que ha dado el mayor impulso a la creaci n de Dispensarios y cl nicas en todas las provincias.

Dedica grandes elogios a la organizaci n y personal del establecimiento.

Termina diciendo que, aun a trueque de herir la modestia de la Reina do a Victoria, y recogiendo una feliz iniciativa de la Cruz Roja de Barcelona, pronto, en el jard n del Dispensario, se alzar  un monumento que perpet e con la efigie de la Soberana, el agradecimiento de todas las agrupaciones de Espa a por sus desvelos.

Terminado el discurso del marqus de Hoyos, las Reales personas y las autoridades asistentes al acto, acompa ados por el doctor Noguera y las diversas personas que forman la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, visitaron las dependencias del mismo, especialmente en lo que se refiere a material haciendo grandes elogios de su instalaci n, y organizaci n, realmente admirables.

El director del establecimiento, doctor Noguera, explic  a Sus Majestades el funcionamiento del mismo, asi como la labor diaria que en  l se desarrolla, verdaderamente enorme pues en  l se asiste diariamente a unos 500 enfermos, prepar ndose para poder llegar hasta mil.

El n mero de damas enfermeras que pres tan su abnegado concurso pasa de 400, y hay 60 enfermeras profesionales, asi como 35 hermanas de la Caridad de San Vicente de Pa l.

Despu s visitaron las Reales personas el nuevo sanatorio, situado enfrente del Dispensario, en la acera opuesta de la avenida Reina Victoria. Por cierto que Sus Majestades y Real familia cruzaron por dicha via, y por entre el p blico, al citado edificio, y el gran gentio que all  se hab a congregado, formado en su mayor parte por personas humildes de aquella barriada, tributo a las Reales personas, a su paso, grandes ovaciones, oy ndose muchos vivas y coment ndose favorabilisimamente la llaeza y la simpat a de las augustas personas.

En el Sanatorio dedicado a enfermos de pago, la Reina visit  a la enferma madame P. Poszkiewicz, s bdita polaca, que ocupa una de las habitaciones.

Terminado el recorrido del edificio, los Reyes e infantas felicitaron efusivamente a directivos de la Cruz Roja, por el excelente

directivos de la Cruz Roja, por el excelente estado de los servicios.

Cerca de las dos de la tarde marcharon Sus Majestades y Real familia, siendo despedidos con grandes demostraciones de afecto por el p blico e invitados.

El doctor Noguera, hablando con los periodistas, manifest  que el Rey hab a quedado gratisimamente impresionado por la visita, encarg ndole felicitase al Cuerpo M dico por su excelente labor.

que el servicio se presta por los jefes de Anadi  el director del nuevo Dispensario cl nica doctores Poyales, Piga Lux n, De la Cruz, G mez Diaz, Guerra, Murillo, Garc a Andrade, Lombria, Fern ndez Criado, Pascual, Olavide y Blanco Soler. El subdirector es el doctor Luques y, adem s, hay 78 m dicos agregados para todos los servicios.

EN SAN SEBASTIAN

Un parque para ni os y un grupo escolar

SAN SEBASTIAN, 23.—En la reuni n del Pleno Municipal se han tomado algunos acuerdos de inter s. Uno de ellos, la aprobaci n del presupuesto para construir un parque de ni os, por valor de 73.000 pesetas; otro presupuesto para la construcci n del grupo escolar del barrio de Atocha, que importa 887.326 pesetas, y otro presupuesto para las obras que han de realizarse en el antiguo convento de San Telmo, para museo y servicios municipales, que asciende a 675.000 pesetas.

Pistola para el sacrificio de reses

SAN SEBASTIAN, 23.—Ante representantes de los Ayuntamientos y de la Sociedad Protectora de Animales se han efectuado esta ma ana en el matadero las pruebas de una pistola que ha de emplearse en el sacrificio de reses. Dicha pistola dispara un estilete y causa la muerte de la res. Los ensayos han dado excelentes resultados, y en su vista ser  aplicada al sacrificio de ganado de todas clases, pues hasta ahora s lo se empleaba en la matanza de cerdos.

Prohibici n de noticias en domingo

La Direcci n general de Seguridad ha dictado una circular en que de una manera terminante, bajo apercibimiento de la sanci n que corresponda, se proh be dar a conocer al p blico en los locales de espect culos, caf s, bares y similares, por medio de proyecciones, pizarras o cualquier otro procedimiento, las noticias referentes a los resultados de los partidos de f tbol que se celebren en domingo. Esta orden rigi  desde ayer.

Arden una serrer a y varias casas en Castell n

CASTELLON, 23.—Se ha declarado un violento incendio en una serrer a mec nica y almac n de maderas establecido en la calle de Lucena y propiedad de don Enrique Nebot. No obstante los esfuerzos de los bomberos, las llamas, empujadas por el viento, prendieron en las casas inmediatas, propiedad de Ladislao Salvador; tambi n amenaza el fuego propagarse a un almac n de aceites. La brigada de bomberos lucha contra la falta de agua; la Compa a del Norte proporciono dos m quinas para trasportar agua con los tanques.

Se teme que las llamas se corran a una serrer a inmediata al lugar del siniestro. Fuerzas del Ej rcito y los guardias de Seguridad han acordonado las calles inmediatas para mantener el orden y evitar que el p blico dificulte los trabajos de extinci n.

El fuego comenz  a las siete de la tarde.

M s detalles

CASTELLON, 23.—Contin a el fuego violento; pero los bomberos han logrado localizarlo por ambas partes, impidiendo que las llamas llegaran al almac n inmediato, donde tenian 35.000 litros de gasolina y varios toneles de aceite, que fueron sacados en los primeros momentos. Se cree ser  necesario para sofocarlo trabajar toda la noche. Las p rdidas se calculan en unas 300.000 pesetas. En el almac n hab a maderas para m s de 50.000 cajas de naranjas. Por ahora quedan destruidos los edificios de la serrer a, almac n de maderas y tres casas. S lo ha habido dos bomberos lesionados. Un gran gentio ha acudido al lugar del siniestro. Las llamas eran vistas desde Burriana y Nules.

Una refriega entre soldados y campesinos

Varios heridos

EL FERROL, 23.—Cuando regresaba del a sruenas fortificaci n enseng 9—4 H de las nuevas fortificaciones que est n consiguiendo el ramo de Guerra un camion militar fu  apedreado por catorce campesinos. El conductor par  y los soldados se apearon y recriminaron su proceder a los campesinos. Estos contestaron agrediendo, y en la refriega resultaron heridos un cabo y varios soldados de Artiller a de costa. Estos se vieron obligados a emprender la marcha hacia El Ferrol a toda velocidad, porque por momentos aumentaba el n mero de campesinos que se unian a los agresores. El gobernador militar instruye sumario.

No olvide usted que nuestro tel fono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 457

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SOLEDAD-FUNERARIA
 DESENGAÑO 10 TEL. 13050
 ESTA CASA NO PUEDE...

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengas

(Solución iodicada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

El Depurativo Revengas.—Madrid. Muy conocido. Visto los excelentes efectos que ha producido experimentalmente en el preparado "Depurativo Revengas", ya que se han desaparecido todas las molestias y dolencias cutáneas que venía padeciendo, de ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión y cuyo efecto le remitiré en esta forma por correo postal. Dedicado al día 1.º de mayo de 1917. Madrid, Plaza de San Juan, 1.º y primero, Sancho.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revengas

entrecasamos el que hoy publicamos

Zalamea, Puerto de María, 1.º
Cádiz, Plaza, 2.º y tercero

Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis